

В фонд Олимпиады

Студенческий строительный отряд нашего института «Олимп» отлично поработал прошлым летом на крупнейшем строительном объекте Ленинграда — на сооружении автобусного парка. Трудовой семестр позади, но лесгатовцы и сегодня помогают строителям. Инициаторами явились комсомольцы 6-й группы II курса спортивного факультета, специализирующейся по спортивным играм. Готовясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, группа приняла решение: провести на площадке автопарка несколько воскресников, а все заработанные здесь деньги передать в фонд XXII Олимпийских игр.

Во главе со своим командиром

Сергеем Полеводом, возглавлявшим недавно интернациональный строитряд «Олимп», группа уже дважды в воскресные дни работала на этом строительном объекте.

Этот почин подхвачен сейчас и другими студенческими группами. Они примут участие в работах и на олимпийских стройках.

Комитет ВЛКСМ института одобряет почин и призывает все комсомольские группы последовать примеру второкурсников спортивфа и принять участие в воскресниках в фонд Олимпиады-80.

А. КАЗАКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

ориентир-100 ОЛИМПИЙСКИХ
очков

ФИГУРИСТЫ НА ВЫСОТЕ

ЛЕСГАФТОВЦЫ И. Воробьева и И. Лисовский — серебряные призеры чемпионата Европы по фигурному катанию — вышли победителями соревнований в парном катании на международном турнире в столице Голландии. Их результат — 135,30 балла (сумма мест 12).

Баскетбол

Ручной мяч

Завоеван кубок вузов страны

В Казани состоялись игры финальной части розыгрыша кубка по баскетболу для спортивных клубов вузов страны. В них приняли участие 12 команд. Соревнования — одно из мероприятий, посвященных предстоящему ленинскому юбилею. Они были проведены в связи со 175-летием Казанского государственного университета, носящего имя великого вождя революции.

Команда лесгатовцев выступила сильно и ровно. Уже в первый день с перевесом в 20 очков она победила такого мэтрингового соперника, как Магнитогорский горно-металлургический институт. И это был не последний сюрприз наших баскетболистов. В поединке за выход в финал, проигрывая за одну минуту до конца игры смоленскому СКИФу три очка, они все-таки сумели вырвать победу 66:65.

В финале соперником лесгатовцев была команда Казанского университета, в которой преобладают высокорослые игроки. Наши ребята сыграли великолепно и победили со счетом 78:53.

Конечно, успеху способствовало прежде всего мастерство нашей ведущей пятерки — спортсменов Валерия Древа, Олега Любашова, Алексея Бизе, Игоря Соломкина и Геннадия Завгороднего.

Игрокам команды-победительницы вручены дипломы, золотые медали и ценные подарки.

Команду тренирует старший преподаватель Л. С. Кит.

В. СТЕПАНОВ

В ВСЕСОЮЗНЫХ соревнованиях по фигурному катанию на приз имени первого русского олимпийского чемпиона, заслуженного мастера спорта СССР Н. Панина, проходивших во Дворце спорта «Юбилейный», у мужчин победу одержал мастер спорта международного класса, студент нашего института И. Борин — 142,34 балла (сумма мест 7).

Первое место среди именитых

С 23 по 28 октября в Каунасском Дворце физического воспитания учащихся проходил традиционный турнир команд институтов физической культуры Ленинграда, Риги, Минска, Киева, Еревана и Каунаса по ручному мячу, посвященный в этом году 35-летию освобождения советской Литвы и 40-летию установлению Советской власти в Республике.

Успешно выступила мужская команда нашего вуза, показав не только стабильную игру, но и волевые качества, умение бороться до конца. Нельзя не сказать о красивой игре С. Рыбакова, дерзких и уверенных бросках А. Езохова, которые сводили все усилия соперников в защите на нет. Хорошо вписалася в коллектив команды поступивший в институт в этом году Юрий Бабенко.

Отлично защищал ворота команды С. Иванников, не раз спасавший команду от неминуемого гола. Стабильную игру показал А. Орлов.

Предстоит поработать над собой, чтобы улучшить свою игру, нашим линейным игрокам.

Наша команда заняла в турнире 1-е место.

Т. МУРСАЛОВ,
студент 3-й группы IV
курса педфака

НУЖЕН ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Ленинский юбилей встретим новыми успехами!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультуру
КАДРЫ

Орган парторгии, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (997) || Понедельник, 26 ноября 1979 г. || Цена 1 коп. || Газета издается с 1940 года

В СВЯЗИ с 62-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции за отличные показатели в работе и учебе и активное участие в общественной жизни института зачислены

На Доску почета института

Белорусова Вера Васильевна, профессор кафедры педагогики Большакова Татьяна Елисеевна, заведующая складом.

Брусиловский Лев Абрамович, начальник штаба гражданской обороны.

Виноградова Евгения Ивановна, старший инспектор отдела кадров.

Джамгаров Тигран Тигранович, профессор кафедры психологии.

Евстратов Василий Дмитриевич, старший преподаватель кафедры лыжного спорта.

Живова Тамара Васильевна, старший преподаватель кафедры биохимии.

Моисеев Никита Мстиславович, доцент кафедры теории и методики физического воспитания.

Полевод Сергей Владимирович, студент 6-й группы II курса спортивфа.

Сергеев Олег Александрович, старший преподаватель кафедры футбола и хоккея.

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНУ.

Приказом председателя Спортивного комитета СССР доцент нашего института, почетный судья по спорту В. А. Евстафьев в связи с 60-летием со дня рождения за многолетнюю плодотворную педагогическую, тренерскую и общественную деятельность по развитию лыжного спорта награжден Почетной грамотой.

Постановлением президиума Советского комитета ветеранов войны В. А. Евстафьев награжден также «Почетным Знаком СКВВ».

дили на сборах и соревнованиях. И если не будут выделены для них дополнительные часы занятий по истории КПСС, то идти впереди с другими они будут не в состоянии.

В постановлениях ЦК КПСС о

БУДУЩЕМУ СПЕЦИАЛИСТУ —

ВЫСОКУЮ ИДЕЙНОСТЬ

ется рабочий план, свое- временно доводится до студентов вопросы, оказывается помощь докладчикам в подборе литературы. Четырежды в неделю организуются консультации в Ленинском зале.

Успешно проходят семинары по истории КПСС в 3-й группе I курса педфака. Отличное знание книги В. И. Ленина «Две трактики социал-демократии в демократической революции» показали студенты М. Алентова, Р. Иванюхин, Е. Кондрашова, М. Портенко.

Помехой в проведении семинаров является отсутствие планов и методических рекомендаций, которые были своевременно подготовлены и сданы кафедрой в редакционно-издательский отдел института, но до сих пор так и не вышли в свет.

Третью вызывает 2-я группа I курса педфака (лыжники). 12 ее студентов около месяца нахо-

высшей школе и «Об улучшении идеологической, политко-воспитательной работы» указано на необходимость обеспечивать оперативное информирование населения, в том числе студентов, по вопросам внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, правильного понимания ими злободневных проблем общественного развития.

Вопрос этот рассмотрен на одном из заседаний кафедры. Было рекомендовано активизировать участие каждого преподавателя в политическом информировании студентов, используя все формы, в том числе проведение инструктажей агитаторов учебных групп, выступление перед студентами в политеатре, которые по решению партийного собрания института должны быть введены в текущем учебном году.

А. КОПЫЛОВ,
доцент кафедры истории КПСС
и политэкономии

просто лекции.

Эффект такой формы работы несомненный: организационный и научный уровень проведения политинформаций заметно повысился.

Мы считаем, что и в нашем институте пора уже ввести единый политдень. М. ТКАЧУК,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологической работе

Одной из важнейших форм идеологической работы является устная политическая пропаганда, основные задачи которой четко определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы». Большую работу по их выполнению проводят и комитет ВЛКСМ. Как известно, в каждой комсомольской группе имеются два и более по-

литинформаторов. Создан совет агитаторов института, состоящий из 11 человек, который контролирует работу агитколлектива.

С политинформаторами регулярно проводятся инструктажи, большую помощь по организации которых оказывают преподаватели кафедр общественных наук.

Все это положительные стороны нашей работы. Однако имеются и недоработки. Так, сами

политинформации в группах проводятся далеко не на высоком уровне, не изжигают формализм в их проведении. Нет четкого графика проведения политинформаций.

Во многих вузах имеется определенный день политинформаций. И в этот день в одно и то же время во всех студенческих группах идет политинформация. Слово «политчас» здесь привычно так же, как и деканский час, как

НАУКА — СПОРТУ



В тренажерном зале. Лекцию слушателям ФПК читает профессор В. Г. Стрелец.

Фото Н. Каплуновского

После ремонта вновь действует тренажерный зал учебно-исследовательского центра нашего института.

Первыми подали заявку на проведение здесь занятий сотрудники кафедры биохимии. Темой исследований, осуществляемых совместно преподавателями и студентами II курса, были вопросы утомления и восстановления спортсмена. Все необходимые данные можно было получить тут же, на месте. Пробы крови брались у добровольцев, получивших дозированные нагрузки на велоэргометре или тренажере «Геркулес».

В тренажерном зале УИЦ имеется пять боксов, в которых проводятся работы той или иной направленности. Из небольших аудиторий, где преподаватель может преподнести материал заочно лишь словесно, студенты

РАБОЧИЕ БУДНИ ТРЕНАЖЕРНОГО ЗАЛА

попадают в просторный зал, оснащенный тренажерами различного назначения, измерительной техникой, современной исследовательской аппаратурой. Занятия проводятся не по одной узконаправленной теме, что обычно делается на кафедре, а в комплексе с методиками из других областей спортивной науки. Так, например, во время занятий, проводимых преподавателями кафедры спортивной медицины, демонстрируется метод полимиографии, применяемый в исследованиях первично-мышечной системы, и методика «Вертикаль», предназначенная для оценки вестибулярной устойчивости человека. Та-

кие комплексные занятия, в процессе которых студенты могут сами выступить в роли испытуемого и исследователя, несомненно, разнообразят учебный процесс и приобщают студентов к решению проблем, стоящих перед спортивной наукой.

Для слушателей факультета повышения квалификации здесь прочитал лекцию проректор института по НИР, профессор В. Г. Стрелец. Слушатели имели возможность на практике познакомиться с методиками, представленными в боксах УИЦ.

А. ЛЕВИЦКИЙ,
зав. лабораторией опорно-двигательного аппарата

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ—УЧЕБА АСПИРАНТОВ

Партийная жизнь

17 октября на открытом собрании партийной группы кафедры плавания обсуждался вопрос о состоянии и мерах улучшения учебы аспирантов.

За последнее время отмечается повышение качества и значимости для практики результатов докторских работ кафедры плавания. Ряд положений, полученных в результате проведения многочисленных педагогических экспериментов, апробируются в процессе подготовки сильнейших спортсменов плавательных центров СКА и «Нева» и внедряются в практику сборных команд ССР по плаванию.

Окончившая аспирантуру в этом году преподаватель кафедры плавания Т. Меньшуткина (научный руководитель — профессор В. Г. Стрелец, консультант — кандидат педагогических наук Д. Ф. Мосунов) на протяжении трех лет учебы работала в составе бригады НМО сборной команды ССР по подводному спорту.

Аспирант третьего года обучения С. Койгеров (научный руководитель — профессор В. И. Правосудов, консультант — доцент Е. К. Молинский) успешно работает в составе НМО плавательного центра «Нева» и с членами сборной команды ССР по плаванию бригады заслуженного тренера ССР Г. В. Яроцкого.

Анализ положения дел аспирантов кафедры за последние 10 лет позволил, наряду с положительными сторонами, вскрыть причины невыполнения сроков защиты диссертаций и наметить пути улучшения качества подготовки специалистов высокой квалификации. Важной нашей задачей считаем создание сплоченного коллектива аспирантов.

Намечено также усилить контроль за учебой аспирантов со стороны руководства и партийной группы, заслушать отчеты аспи-

рантов и их научных руководителей на заседании партийной группы, создать научно-методический кабинет аспирантов и т. д.

Осуществляя намеченные меры, кафедра составила план коллективных мероприятий аспирантов, подбрана панка аспиранта, содержащая требования к основным документам планирования, отчетности, оформления результатов научно-исследовательской работы. Оформляется научно-методический кабинет.

В прениях по докладу выступили заведующий кафедрой А. А. Смирнов, доцент В. Г. Колман, партгруппир Р. С. Юрков. Они напомнили также о личной ответственности аспирантов за своевременное представление диссертаций к защите, за повышение качества научно-исследовательских работ.

Ответственным за связь аспирантов с партийной группой кафедры назначен аспирант III курса коммунист С. Койгеров.

Д. МОСУНОВ,
зам. заведующего кафедрой
плавания по НИР. кандидат
педагогических наук

В СТРАДУ СЕНТЯБРЬСКОГО СЕМЕСТРА

С 3 сентября по 5 октября студенты I курса педагогического и спортивного факультетов работали на девятнадцати объектах Ленинграда и Ленинградской области. Выполнен также большой объем работ на спортивных базах, в общежитиях, учебных корпусах и помещениях некоторых кафедр нашего института.

Особой похвалы заслуживает группа студентов спортивного факультета, которая работала в помещении кафедры велосипедного спорта под руководством старшего преподавателя В. Ф. Никифорова. Их силами произведен почти капитальный ремонт многих комнат и аудиторий. За ударный труд студенты А. Большаков, С. Герасимов, В. Кошкин, Д. Потанин, Е. Федоров представили награждению.

В помещениях кафедры футбола и хоккея большая работа выполнена студентами 7-й группы спортивфака. Под руководством В. А. Агрова они оборудовали кабинет для учебно-исследовательской работы студентов, полностью отремонтировали зал № 7, вымыли окна, покрасили стены, убрали строительный мусор. Взятые на себя обязательства ими выполнены досрочно. Студентам на-

ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

зийственный мусор. Хорошо работали педфаковцы Е. Степченко, Е. Дулова, М. Иванов, С. Кулагин, О. Кузнецова.

В спортивном зале № 2 бригада студентов из семи человек произвела большой ремонт. Проделан значительный объем работ. В этом немалая заслуга преподавателя В. Г. Плюснина и лаборанта О. О. Бахана. Заслуживают поощрения студенты Д. Лебедев, И. Суровцева (педфак) и А. Иванов (спортивфак).

Из отчета заведующего гребной базой И. И. Штейбока следует, что хотя студенты и выполнили достаточно большой объем работ, они могли работать значительно лучше. Если И. Жуков и Е. Чепрапанова работали добросовестно, то А. Малышев проявил себя не с лучшей стороны.

Большая работа была проделана студентами на лыжной базе в Кавголове и на заводе «Металлоштамп».

Н. НИПОЛИТОВ,
начальник трудового сбора,
старший преподаватель

На объекте—«Олимп-79»

«Гора Олимп у древних греков была пристанищем богов, Сюда же другой «Олимп» приехал —

Посланец невских берегов» песня, в которую вошли в это четверостишие, родилась в дни создания нашего ИССО «Олимп-79», сформированного из студентов бывшего I курса педфака, в числе которых были и юноши из Болгарии, — Вьетнама, Лаоса, НДР.

«Трудовой семестр — на «отлично!» — под этим лозунгом бойцы отряда работали на строительстве крупнейшего автобусного парка. Основной операцией было бетонирование полов. Здесь, в легкой работе, ребята держали экзамен на ответственное отношение к труду. Надо идти на обед, но пришла машина с бегоном. Бегон не оставил машину, нельзя дать ему остыть, и ребята продолжают бетонировать.

Ежедневно в среднем принимали по 7–8 машин с бетоном.

Примером в труде являлись бойцы отряда В. Скобель, С. Кочкин, С. Козлов, В. Богданов, В. Даваа, А. Мирнов, А. Попов,

благодаря активности художника А. Мирнова, отряд занял 1-е место по оформлению помещений отряда. Мы ходили в рейды ДИД, дежурили в оперотряде отделения милиции. Проводили встречи по футболу и настольному теннису с жителями микрорайона.

Особенно памятен нам день фестиваля зонального штаба ССО. В спартакиаде мы заняли 2-е место, уступив лишь коллегам по институту — стройотряду «Атланта». В конкурсе газет мы заняли первое место, в конкурсе агитбригады были в пятерке лучших, в конкурсе политической песни и политического плаката заняли 3-е место.

Отряд поставленный перед ним задачи выполнил.

Е. ЧЕМОДАНОВА,
студентка IV курса педфака,
комиссар ИССО «Олимп»

Редактор В. Ф. ТУРНИН

M-46432 Заказ № 1267
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57.